

## 让书香飘进校园活动总结篇 1

在紫薇吐绿的三月，我们启动第五届读书节活动。

在春和景明的四月，我们的读书节如火如荼开展。

在飞火流星的五月，我们的读书节活动深入推进。

在热情似火的六月，我们的读书节活动硕果累累。

历时三个多月的读书节活动，让我们全体师生爱上阅读，吮吸智慧。让我们的校园浸润书香，雅言雅行。

在三个多月时间里，我们开展了教师阅读比赛、教师读书征文活动。我们开展了图书漂流、美文分享、手抄报比赛、书签制作比赛、班级诵读比赛等活动。在活动中师生一起成长，在活动中家校共享阅读之乐。

在读书活动中，我们全校 21 各班级共捐书 854 本。教师上交读书心得 51 篇。学生上交读书征文 59 篇。书签制作作品 62 件、手抄报 83 份。一篇篇\_\_，是老师和同学们智慧和感悟的结晶。一件件作品，是老师和同学们合作和付出的写照。

最是书香能醉人。沐浴在书香中，沉浸在书海里，我们与古代先贤对话，我们与中外大师交流。阅读提升了我们的气质，阅读改变了校园的氛围，阅读丰盈了“六·一”，阅读更让这个“六·一”别样。书香满园，且读且行。一路收获，一路成长。追求夸姣的未来，向着成功的方向。

## 让书香飘进校园活动总结篇 2

读书让我们一辈子快乐！这个理念随着学校组织的营造书香校园读书活动工程的推进越来越深入每一位同学的心，也渐渐地成为我班的一种氛围。自从创建班级图书角以来，有组织的读书活动向来在悄然无声中进行着，持续到今天，在我们不懈地努力下，在“大阅读”这块热土上，我们获得了一定的收获，现在做简要如下总结：

### 一、制定制度、有序发展。

班级读书角的建立，给学生提供了大量的图书，怎样才干利用好班级图书角，怎样才干保证读书活动的有序发展，俗话说，无规矩不成方圆，我简单制定了制度：

1. 图书管理员两名，负责整理图书、监督学生。
2. 图书借阅员两名，每人一个本子，借书、还书必须到借阅员处登记，确保图书不流失。

3. 借书时必须按秩序排队挑选，违反纪律者，一周内不许借书。

4. 每人每次限借一本，还书后才可以借下一本，手中不能同时存在两本图书。

5. 爱护图书，丢失赔偿，损坏图书者，一周内禁止借阅。

6. 主动向图书角捐书的学生，赋予表扬，并且在读书评价上赋予加分。

以上制度是为了维护借阅制度，保障同学们读书活动有序发展而制定，尚不完善，虽然是简单的几条秩序，却保障了班级读书秩序，同学们借书排队，图书拿到手后，主动去借阅员处登记，读完一本书，再去借阅员处消除记录，用心保护，不损坏图书。

## 二、人人参预，蓬勃发展。

全班同学人人参预，热情高涨，我班读书活动形式可概括慢慢放手读，后来各人自己读；读书内容从开始的背诵古诗词等发展到读名人名著，科普宣传；读书展示也从开始不会到不敢到后来很愿意把自己的学习成果与大

家分享。为了让班级学生有书读，我建议每一个学生积极参加捐书活动，全班每人捐出两本好书，放到班级的图书角，由图书管理员统一管理，图书的确方便了学生闲暇时间的阅读。

为了保证学生读书时间，我安排学生每天利用课余时间来读书，还要求

学生交流读书心得，以激发他们进一步阅读的热情。当我在网上发现有好的\_\_时，我也会把\_\_下载下来，和同学们一起分享。现在，班里乐意读书、乐于表现自己的同学与日俱增。

班级图书角建立以来，同学们踊跃借书，积极读书，一下课，时常看到同学们争先恐后的到图书角挑选自己喜欢的书，时常看到上课时间到了，有些同学依依不舍的收起手中的图书。班级图书角每时每刻吸引着每一个同学，人人都参预到了班级读书活动中来，班级读书活动蓬勃发展，作为班主任，我感到很欣慰。

### 三、成果展示、硕果累累。

同学们读书的热情越来越高涨。好多学生在日记里流露出喜欢看书，都说这一年的读书给他们的生活带来了新鲜的空气，也表达了对学校的举措非常满意。我班有的同学在读书记里写道：每次从图书角获得一本好书真是一种享受。有的同学说：我们每周读一本书，只要这样一本一本坚持去看，相信我的知识一定会越聚越多。

读书活动的开展带动了一系列活动，例如画画、读后感。有一次，看见班里孙云浩同学在读水浒传，里面有不少人物的插图，这个同学边读边画里面的人物，居然画的栩栩如生，看得我赞叹不已，我鼓励他一句说，好好画，画出来后给你贴到教室展板上，现在他的作品就已经在我们班展板上了，此外还有学生们的读后感，这些优秀的读书成果，都张贴在班级“书林漫步”展板中，



看到自己的读书成果，同学们更喜欢读书了，更喜欢在读书的过程中进行创作了！

#### 四、读书让我们一辈子快乐！

读书使孩子们成为了主动学习的人，他们会自主探索学习过程中浮现的各种问题，通过各种信息渠道来解决问题；读书，使孩子们成为了生活的主人，他们的独立精神、自我意识在多样的读书活动中日益彰显；读书，使孩子们成为了善交流、会合作的人，他们的团队精神、责任意识在逐步形成；读书，使孩子们成为了有思想，有个性的人；读书，更使孩子们懂得了许多做人的道理，明白了人生的价值、生命的意义。

的确，读书的孩子越来越聪明，一份耕耘一份收获，读书活动使我们这个原本充斥着各种叫喊的教室比以前明显肃静了许多，书香和全班读书的静谧慢慢赶走了打闹的喧嚣。

### 让书香飘进校园活动总结篇 3

为了响应共青团\_\_市委员会、\_\_市青年联合会、\_\_市学生联合会、少先队\_\_市工作委员会的号召。认真落实局团委的要求。满足\_\_\_\_和田地区学生缺少课外书籍的现状，\_\_小学于 20\_\_年 8 月 27 日开展了“津和手拉手书香飘校园”爱心捐书活动。学校师生积极参预捐书活动并纷纷捐献了自己的书籍。

在此次捐赠活动中，充分展示了全校师生们的爱心。学校德育处多次利用广播、班主任会等形式向全校师生宣传此次爱心捐赠活动，并精心制作了精美的赠言卡。我校师生们纷纷响应捐书，献出自己的爱心。而且德育处于 20\_\_年 8 月 27 日在 4 楼录播教室又开展了专项的爱心捐书活动。每一个班级派出的代表同学们纷纷把在班里捐赠好的书籍带到了会上统一捐出。会上我校李校长在总结此次活动期间给学生们上了一堂生动的介绍\_\_\_\_\_情况的专项课程。课上李校长讲的生动形象，同学们听的聚精会神，课堂气氛其乐融融。截止到 8 月 27 日一天全校共募集到来自师生的书籍共计 957 册。

通过此次活动，同学们纷纷受到了爱心教育。并对我校学生进行了积极的思想政治引领和价值引领，也切实地加强津疆两地青少年交流交往，让捐书活动与青少年思想政治教育相结合，培养了他们的责任感、使命感和家国情怀。

## 让书香飘进校园活动总结篇 4

为了进一步深入开展打造“书香校园”活动，让读书成为每位师生的习惯，努力哺育师生人文素质，让阅读成为学校、家庭、社会的一种良好风气，现对我校本期开展书香校园活动总结如下：

### 一、教师读书活动

每位老师结合个人实际，制订了本期读书活动计划，明确了读书书目内容、目标、措施、效果等。树立“时时学习、处处学习”的意识，充分利用假期、周末以及课余时间，进行自我充电，走近经典，品味名著，提升个人综合素质。

建立了教师月读书制度，每位教师每月至少读一本好书。提倡“不动笔墨不读书”，促使教师养成良好的阅读习惯。每天记录至少 200 字学习笔记或者读书随笔。学校定时催促检查。

加强教师读书成果展示交流，积极开展主题阅读沙龙、读书笔记展评、读书知识竞赛、经典诗文诵读、读书典型事迹宣讲等活动，评选学习标兵，营造良好的校园读书氛围。

开展与学生“同过一个节”（阅读节）、“同读一本书”、“同背一首诗”活动。充分利用晨会课、阅读课组织学生朗读经典美文。教师在读书、学习、思量的基础上，不断地练笔，不断提升自己的文化素质及教学技能，每位教师本期至少有一篇稿件发送到上进行交流。

## **二、学生读书活动**

### **1、营造书香环境。**

(1)拓展图书\_\_\_\_\_，建立班级图书角。学校继续开放图书室，各班级安排学生随时到图书室借阅图书。各班级教育学生充分利用好平时零花钱，让家长有目的地帮学生买书。同时为

了使有限的图书发挥最大的效益，各班级定期在班级内进行图书交流。

(2) 利用黑板报向学生介绍优秀的读书方法，采用多种方式激发学生的读书热情。

(3) 保证阅读时间。设置“阅读课”，大力开展“大阅读”活动。“晨诵”、“午读”时间为学生到校后到预备前，“暮省”时间为放学后的 20 分钟。“阅读课”由语文老师确立主题，并加以指导。各班小助手，组织班级晨间、午间及下午放学后的阅读活动。

## 2、加强读书交流。

(1) 七八年级的读书笔记以摘抄为主，九年级的读书笔记以写心得体味为主，教师定期进行检查指导，对于好的读书笔记在班级、学校进行交流。各班安排课前演讲，让学生介绍自己读过的书，一方面检验了学生的读书效果，另一方面锻炼了学生的口才。

(2) 学校对学生的读书作具体的安排，读书活动以学生自我管理、自主锻炼、自主学习、自主发展为指导思想，课内外互动、读评讲写结合，让校园真正成为学生的精神乐园。为了培养学生的读书习惯，学校规定，各班每天开一次读书交流会，每天记一句名言，每周背两首古诗词，每周精读两篇\_\_。



(3)学校在本期进行了以下读书活动：举办了古诗词积累竞赛；课本剧自编自导自演比赛；师生同读活动。定期开展朗诵会、故事会、

读书知识竞赛、征文比赛、读书笔记评比等展示读书成果。

### **3、继续以“每日一诗”为主要形式，广泛开展“走近经典”诵读活动。**

七年级熟读背诵比较简单、易理解的诗词 20 首；八年级熟读背诵经典诗词 40 首；九年级熟读背诵有一定难度的经典古诗文 60 首。

## **三、加强保障**

学校在本期之初投入一定资金， 购买一定数量的适合师生阅读的图书，切实加强图书的管理，充分发挥其作用，积极其泛博师生阅读提供良好的平台。

本期学校切实加强对“书香校园”活动的领导，认真组织开展形式多样的阅读活动；为读书活动提供导读、评价等服务；促进班级读书群体之间的交流和联谊；广泛开展主题读书活动。

加强了学校图书馆与阅览室的管理， 充分发挥其作用。 购买了师生推荐阅读书籍，并适当购置了一批适合中学生阅读的书籍。让学生自由选择爱慕的图书。

作，通过考核进一步推动“书香校园”活动的开展。把“书香校园”活动与红旗班级评比有机地结合起来，认真检查并做好记录。不断完善“书香校园”活动的各项考评机制，切实做好“书香教师”、“书香班级”、“书香学生”的申报、评比和表彰工作。

## 让书香飘进校园活动总结篇 5

巴金曾经说过：“在我还是一个孩子的时候，我就从文学作品中吸收大量的养料。文学作品用具体的形象打动了我的心，把我的思想引到较高的境界。优秀的作品给了我生活的勇气，使我看到理想的光辉。”文学作品的魅力由此可见。营造“书香校园”将促使教师、学生与书本为友，与大师对话，与经典交流，改变教师的教育理念，影响教师的教学行为，提升学校的办学品位。高阳中学多少年的历史，使她积淀了丰厚的文化底蕴，其书声、书香，影响了一代代人。“风声雨声读书声，声声入耳”，“书香气”浓缩了这所学校的文化精髓。

21 世纪的今天，社会更追求“人”的现代化：人的情感、思想、知识、创造力的开辟。我们可以在“促进人的全面发展、和谐发展”的教育原则下寻求到做一位对国家实用的人，自己也能得到精神的发展的人。开展读书活动，营造书香校园是我们学校改革发展的必要要求，也是一个非常重要的举措，而且这应该是未来学习的一种模式。教育不仅需要有限的物质空间，更需要

“书香校园”，构建“学习型学校”，打造具有我校特色的教育品牌，这是从我校实际出发，作出的一种具有远见的战略决策。

### 一、以班级为单位，开展精彩纷呈的班级读书活动。

初中阶段是学生阅读积累的黄金季节，为学生播下爱读书的种子，让他们从小把读书当做生活的一种习惯，一种享受。我们教师要抓住学生的少年黄金时代，让他们在有限的时间内获得无限的积累能量，用最静心的阅读，来填充比天空更广阔的心灵。与知识为友，与大师为友，与真理为友。引领他们在书海里领略祖国的优秀文化，吸收人类的进步文化，匡助他们树立正确的世界观、人生观、价值观，真正做到在书香校园里营造精神家园。

1、建立班级图书角，选出图书管理员，做好图书登记和学生借书、还书的记录，并利用十分钟晨会等让学生交流看书的体会。书由学生自带，相互交流阅读。学生在课间可以随时随地地看书，将课外阅读与课外活动融为一体。刚开始，一些同学不愿将自己心爱的图书带来，怕书被损坏或者“失踪”。为了消除他们的担心，我们老师率先将自己藏书中适合他们看的书籍放进了书柜，又郑重承诺：挑选有爱心、有责任心的同学担任图书管理员；书被看得越破旧，这本书的阅读价值就越高，说明书的主人有眼光，奖励同价格的书一本。规定学生每天看书半小时，并将那些生动优美的词句或者精彩感人的片段摘抄下来，每星期评比一

更丰富了自己的精神

世界，提升了自己的人格。

## 二、在阅读中思量，在阅读中成长，认真抓好教师的

没有教师的发展就谈不上学生的成长。在知识高度增长的今天，作为新世纪的老师，要追求自我完善，就要把眼光放开，而阅读书籍是吸收民族传统文化和世界先进文化的根本途径。阅读可以让贫乏和平庸远离我们，可以让博学 and 睿智丰富我们，阅读是使老师获得最简单、最快捷、最有影响力、见效最快的成长方式。要让教师和学生一起成长，认真抓好教师的校本培训。

要让教师勤读书、爱读书，和学生共读一本书，学会思量、记录。定期举办扎实有效的读书活动，能够有效地推进书香校园的建设。制定教师近期、中长期读书书目，让书香伴教师一起成长。《细节决定成败》、《爱心与教育》、《教育过程》《终身教育引论》等中外教师读物成为了教师的案头必备。教师进阅览室读书刊时间每周不少于 2 课时，设计教师读书摘录卡，举办教师读书摘录卡展览。举行青年教师读书沙龙。举行教师读书知识竞赛活动。教师为学生作表率，以教师的读书活动带动全体学生读书活动的开展。

教师读书后以论文、总结、案例分析、情境白描、对话实录、师生书信、典型教案、优秀试卷等形式呈现，以利于教师个性化的专业化发展，发挥评价的调节、激励和反思功能。倡导教师写



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/156211212035010232>